

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА ДЕТСКИЙ САД № 13 «ДЕЛЬФИН»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОВОРОССИЙСК

Проект «Добрые дела маленьких людей»

Воспитатель: Ткаченко Людмила Анатольевна

Паспорт проекта

Проект: «Добрые дела маленьких людей»

Автор: воспитатель Ткаченко Людмила Анатольевна

Вид проекта: социально - ориентированный.

Срок реализации проекта: ноябрь 2020 года - март 2021 года

Участники проекта: воспитатели группы, 12 детей 4-5 лет, и их родители.

Место проведения: МБДОУ ЦРР детский сад №13

Цель проекта:

развитие нравственных качеств личности дошкольника: трудолюбия, толерантности, потребности в здоровом образе жизни, доброжелательности, бережного отношения к природе, милосердия.

Задачи проекта:

-формировать привычки к здоровому образу жизни и развитию познавательного интереса;

- использовать предметно-природную среду для организации труда в природе (подоконник в группе), познавательной деятельности, организации различных видов игр и двигательной активности, наблюдений, опытно-экспериментальной, продуктивной и исследовательской деятельности.

- познакомить детей с волонтерской деятельностью и дать практические навыки участия в волонтерском движении;

Проблема

Однажды в нашей группе кто-то из детей спросил, а почему есть ребята, которые редко ходят в детский сад? С детьми была организована беседа-рассуждение на эту тему. Ребята выдвигали разные мнения: кто-то просто не хочет ходить в детский сад, кто-то не любит спать днем, а кто-то часто болеет и поэтому не может быть в детском саду каждый день. Ребята увлеклись вопросом, почему кто-то очень часто болеет, а кто-то редко. Используя метод «Трех вопросов» мы стали искать ответ на свой вопрос: читали много книг, искали ответы в интернете, спрашивали у родителей, почему так происходит, и постепенно пришли к выводу о том, что можно провести эксперимент-исследование, как свежий воздух и питание человека может влиять на его здоровье. Ведь очень важно так организовать жизнь дошкольников, чтобы каждый день приносил им что-то новое, был наполнен интересным содержанием и добрыми делами.

Летом дети часто выращивают различные овощи на своих мини-участках, а вот что можно вырастить на подоконнике группы в холодное время года, и как эти овощи могут повлиять на здоровье человека, для детей представило огромный интерес. Совместно было решено, что можно создать мини-огород на подоконнике не только в детском саду, но и в домах воспитанников, часть выращенного урожая передавать часто болеющим детям нашего детского сада.

Актуальность проекта или новизна.

В дошкольном возрасте идет интенсивный процесс становления самосознания ребенка, поэтому уже в дошкольном детстве у детей должны постепенно формироваться нравственный и волевой аспекты поведения, необходимые им, как

будущим гражданам своей страны. Нравственное воспитание – одна из актуальных и сложнейших проблем современного мира, которая должна решаться, сегодня всеми, кто имеет отношение к детям. То, что будет заложено в душу ребенка в детстве, проявится позднее, станет его жизнью.

Социальная значимость проекта.

Воспитание нравственных чувств у детей дошкольного возраста - это прежде всего формирование любви к близким и окружающим людям.

Отзывчивость и сострадание, желание поддержать в трудную минуту, оказание помощи – основа воспитания доброты.

Содержание проекта условно объединяется вокруг основных направлений: социально-коммуникативная и познавательная деятельность, что обеспечивает сочетание интеллектуального, эмоционального и действенного компонентов развития дошкольников.

Краткое содержание проекта.

Данный проект может сформировать у дошкольников идею волонтерского движения на основе свободного объединения, педагогов, детей и родителей, продиктованная доброй волей, будет способствовать более эффективному формированию у дошкольников таких качеств как милосердие, ответственность, самостоятельность; оптимизации детско-родительских отношений.

Этапы реализации проекта:

1 этап. Подготовительный. Создание плана организации работы.

2 этап. Основной. Реализация организации познавательно-исследовательской работы.

3 этап. Заключительный. Презентация «Добрые дела маленьких людей» (фото-коллаж).

Принципы реализации проекта:

- принцип учёта индивидуальных особенностей;
- принцип комплексности и системности;
- принцип преемственности взаимодействия с ребёнком в ДОУ и семье.

План реализации проекта

І этап - подготовительный (05.11-15.11.2021)

период	мероприятия с детьми	ответственный
ноябрь	<u>Беседы:</u> «Что значит быть добрым?» «Добро творить — себя веселить» «Труд человека кормит» «Наши добрые слова», «Кто такие волонтеры» <u>Чтение произведений с последующим обсуждением поступков героев:</u> В.Осеева «Волшебное слово», «Просто старушка» Е.Пермяк «Самое страшное» А. Барто «Вовка - добрая душа», «Уехали» <u>Решение проблемных ситуаций:</u>	воспитатели Ткаченко Л.А. Остаркова О.В.

	<p>«Как создать огород на окне?», «Что нужно для роста растений?», «Вода и солнце в жизни растений» «Вместе весело трудиться, или кто за что в ответе будет» «Создание альбома, что и как растет»</p>	
II этап - практический (16.11.2020-22.03.2021)		
ноябрь -март	<p><u>Беседы:</u> «Легко ли делать добрые дела?» «Почему семена не взошли» «Кто такие волонтеры?» «Кто может стать волонтером?» «Наши друзья – растения» <u>Чтение и понимание смысла пословиц и поговорок о добре, дружбе.</u> <u>Путешествие по сказкам</u> «Добрые поступки героев сказок и их последствия» <u>Обыгрывание ситуаций</u> «Как можно поступить» <u>Ведение альбомов в детском саду и семьях воспитанников (зарисовки)</u> «Что дома у меня растет» «Вот такой урожай» «Где живут витамины» Решение проблемных ситуаций «Приятно ли получать подарки» «Как предложить свою помощь» <u>Фоточеллендж</u> «Вот такой урожай- приезжай забирай»</p>	<p>Воспитатели группы Ткаченко Л.А. Остаркова О.В. родители</p>
3 этап – Заключительный (23.11-30.11.2021)		
март	<p>Рефлексия проектной деятельности Оформление отчётной документации Фото-коллаж «Добрые дела маленьких людей»</p>	<p>воспитатели группы Ткаченко Л.А. Остаркова О.В.</p>

Результаты реализации проекта:

В результате реализации проекта нам удалось обогатить опыт детей в сфере нравственного воспитания путем осознания важности собственного труда. На протяжении всего проекта у детей сформировалось стремление к добрым делам и поступкам, научились делать простые выводы, видеть не только в других, но и самое важное в себе плохое и хорошее; ответили самостоятельно на главный вопрос: «Можно ли сделать так, что бы добро можно было бы дарить каждый день?» У детей возникло осознанное отношение к помощи людям.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА ДЕТСКИЙ САД № 13 «ДЕЛЬФИН»
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД НОВОРОССИЙСК

Отчёт
воспитателя Ткаченко Людмилы Анатольевны
о социально-ориентированном проекте
«Добрые дела маленьких людей»
в период с 5.11.2020 - 30.03.2021 года.

С 5 ноября 2020 года по 31 марта 2021 года в средней группе прошел социально – ориентированный проект «Добрые дела маленьких людей», целью которого было развитие нравственных качеств личности дошкольника: трудолюбия, толерантности, потребности в здоровом образе жизни, доброжелательности, бережного отношения к природе, милосердия.

Проект направлен на воспитание нравственных чувств у детей дошкольного возраста, формирование любви к близким и окружающим людям, осознанного бережного отношения к своему здоровью и здоровью друзей, формирование у дошкольников идеи волонтерского движения.

Реализация данного проекта позволила создать в детском саду атмосферу, стимулирующую эффективность воспитания и привлечение семьи к педагогическому процессу дошкольного учреждения, организовать разнообразную деятельность детей.

Идея волонтерского движения в дошкольном учреждении на основе свободного объединения, педагогов, детей и родителей, продиктованная доброй волей, будет способствовать более эффективному формированию у дошкольников таких качеств как милосердие, ответственность, самостоятельность, оптимизации детско-родительских отношений.

Воспитатель

Заведующий МБДОУ ЦРР

Ткаченко Л.А.

Архиреева Е.И.